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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Ferhat Sayiner, Antalya Döşemealtı S Tipi Kapalı Ceza
İnfaz Kurumu’nda kalıyorum. Kaldığmıız cezaevinde yoğun hak ihlalleri yaşadığımız hususları
sîzlerle paylaşmak istiyorum. Kaldığım cezaevinde cezası biten ancak cezaevi idare gözlem
kurulu marifetiyle cezalan uzatılan ve ciddi hastahklan bulunan arkadaşlarımız var. Sağlık
açısından da ciddi sağlık sonmlan yaşıyoruz. Kurum doktoru haftanm iki yarım günü revire
geliyor. Revire çıkmak için dilekçe ile başvuruyoruz ve haftalarca bekliyoruz. Revire çıkıp
hastane şevki yapsak da aylarca “asker yok” gerekçesiyle hastaneye şevklerimiz yapılmıyor.
Aynca ayakta askeri sayım, sohbet, kurs gibi faaliyetlere çıkanimama gibi uygulamalar da üç
yıldır devam etmektedir. Bakanlığın iç mevzuatında olan haftalık 10 saat olan sohbet hakkımız

kullandmlmamaktadır. Buna itiraz ettiğimiz ve sohbet hakkımızı istediğimiz için de hücre
cezası ile cezalandırılıyoruz. Hastanede verilmeyen ilaçlanmızm dış kantin aracılığıyla
almamıza izin verilmiyor. İki yıldır doktor raporum olmasına rağmen Medikal su torbası
istiyorum, getirilmiyor. Ailem gönderse, dışardan geldiği için kabul edilmiyor. Yemeklerde taş,
kıl, izmarit gibi maddeler çıkıyor ve nerdeyse bu durum bizim için normalleşti. Cezaevi
idaresinin bu muameleleri sebebiyle arkadaşlarımız odaları yakma, intihar etme girişiminde
bultmdular. Ancak ne yaparsak yapalım sonuç alamadık.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa mahpusların Antalya Döşemealtı S Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumu’nda yaşamlan hak ihlallerinin gerekçesi nedir? Bu ihlaller ile ilgili olarak
bakanlığmıza veya bakanlığımza bağlı birimlere herhangi bir başvuru veya şikayet olmuş
mudur?
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3) Eğer bu iddialar doğruysa Antalya Döşemealtı S Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda
yaşanılan hak ihlaller ve sağlık hakkına erişimin kısıtlanması ile ilgili bakanlığınızın yapmış
olduğu çalışmalar var mıdır?

4) Antalya Döşemealtı S Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda yaşanan hak ihlaller ve sağlık
hakkına erişimin kısıtlanması gerekçesiyle tutuklu ve hükümlülerin eylemleri sonucu
yaşanabilecek olumsuz bir durumda sorumlu kim veya kimler olacaktır?

5) Antalya Döşemealtı S Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda cezası biten tutuklu ve

hükümlülerin cezaevi idare gözlem kurulu marifetiyle cezalarının uzatıldığı yönündeki iddialar
ile ilgili olarak cezaevi idare gözlem kurullarmm kararlanma önüne geçmek için herhangi bir
çalışma yürütmekte misiniz? İlgili kurulun yetkisinin kısıtlanması veya kaldıniması ile ilgili
olarak bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?


